

## Опрос

### **В.Б. Черниченко, начальник отдела инноваций и трансфера технологий:**

- После окончания военного училища я по распределению был направлен для дальнейшего прохождения службы на космодром «Плесецк» (Архангельская область). Коллективом отдела анализа летно-технических характеристик, а затем отдела баллистики мы проводили оценку результатов пусков ракет, совместно с представителями промышленности «учили ракеты летать». В 2003 году защитил диссертацию и был назначен сначала на должность начальника лаборатории экспериментальной баллистики 4-го ЦНИИ Минобороны России, позже на должность начальника отдела баллистики. С 2011 года, став офицером запаса, пришел на кафедру «Автоматические установки» ВолгГТУ.

### **М.В. Ляшенко, заведующий кафедрой «Автомобиле- и тракторостроение»:**

- Я начинал службу рядовым в ракетных войсках стратегического назначения. Наше подразделение располагалось недалеко от Махачкалы на вершине горного хребта, окруженного ущельями. Сильные ветры там дули круглый год. Причем такие, что форменную шапку с головы солдата они могли и сорвать. А со дна ущелья ее не достанешь... Поэтому у нас имелся дополнительный комплект шапок для таких случаев. А если без шуток, у меня осталось положительное впечатление от срочной службы. Во-первых, там я увидел ту военную технику, которую не выставляют на военных парадах при демонстрации военной мощи государства. Во-вторых, чистейший горный воздух и вода, здоровая пища. Уволился из армии в звании младшего сержанта.

### **Р.Б. Гаджиев, заместитель декана ФПИС:**

- Это были восьмидесятые годы. После 1-го курса университета я попал на службу в танковые войска на Урал. За 2 года освоил все «танковые» специальности - наводчик, механик, заряжающий и стал командиром экипажа. А он у нас был интернациональным: я из Закавказья, каракалпак, казак, армянин. Никаких национальных стычек не было, даже представить это не могли! Экипаж был на хорошем счету у командования. Например, однажды на танковых учениях в Уральском военном округе наш экипаж занял первое место, блестяще отстрелявшись по мишеням на ходу. О нас даже написали в окружной газете «Красный боец». Срочную службу закончил в звании старшего сержанта.

### **Г.П. Духанин, заместитель декана ХТФ:**

- Армейскую службу начинал в 9-й Пластунской дивизии в Майкопе рядовым, был водителем у командира батальона связи, а затем - у командира дивизии. За полгода до демобилизации часть, в которой я служил, перебросили в Западную Сибирь, поближе к советско-китайской границе. Там в 70-е годы было достаточно напряженно. По соседству с нами располагались ракетные войска стратегического назначения, так там почти каждую ночь звучал сигнал тревоги...

Прибыли мы в тайгу, где должны были обустроиться, в мае в летнем обмундировании, а там снег... Получили бушлаты, и за месяц соорудили себе утепленные палатки и ангары для машин - благо леса вокруг - хоть отбавляй! Так что армейская служба, безусловно, закаляет и характер, и здоровье. Вернулся в Волгоград младшим сержантом запаса.